

V kruhu J. Č. D.

Opět přibyla jedna mocná rato-
lest, což s potěšením sdělují veřej-
nosti. V sobotu dne 18. června
... uvezen v Denver, Colo. v kruh
J. Č. D. nový sbor pod jménem:
"Denverské České Vlastenky, čís.
94. Obřad vykonán Marif Michalo-
vou z Omaha od sboru Vlastisla-
va, čís. 29. za přítomnosti M.
... Obřad uvádění sboru odbyval se
v Old Foresters Hall, na 27. a
Arapahoe ul.

Blahopřání novému sboru došlo
jen z Clevelandu, kde obdrželi
Dennici o čas, an žádáno v při-
jmutí do Jednoty v příliš pozdní
době před uvedením, tak že
Ústřední Výbor nemohl to dosti
včasné uveřejnit. Sbor Denver-
ské České Vlastenky, čís. 94. mo-
hou však ujistěny býti, že každá
údkyně těší se nad přírůstkem této
nové ratolesti ku vzrůstajícímu se
kmeni Jednoty, a že vítá je v du-
chu ku společnému blahodárnému
působení.

Nový sbor Denverské České
Vlastenky, čís. 94. pozůstává ze
13 údkyň a jsou to vesměs ženy
uvědomělé a pro národní naši
Jednotu nadšené. Po ukončení
obřadu rozpuštěna se utěšená
společenská zábava, která potrvá-
la až do třech hodin ráno. —
Nelze mi ani pérem vyčísti ty
milé přátelské projevy a pohostně-
ných jakých se mi i ostatním svrchu
jmenovaným sestřám od všech
... Denverských dostalo, a vo-
stře jim jakož i zdaru celé naší
... noty upřímně Na zdar,
Marie Michal.

Kašlala jsem po kolik let a minulý
podzim trpěla jsem kašlem více než
kdy jindy. ... byla pošetilá nějaké
patrné úlevy; známý jsem přítel můj,
věda, že jsem chudá vdova, daroval
mi láhev Chamberlain's Cough Remedy
a doporučil mi ji užívat proti ka-
šli. Zkusila jsem toho a musím se při-
znati, že při použití té prvě láhve
otčila jsem značné úlevy, druhá pak
láhev mne na dobro pozdravila. Po
dvacet roků netěšila jsem se tak do-
brému zdraví jako nyní. V účtě vaše
pí. Mary A. Beard, Claremore, Ark.
Na prodej v všech lékárnách.

Dr. C. Oxford

Přijímá návštěvy:
Od 9. do 12. dopoledne a od 3. do 5. odpoledne
ve svém příbytku na rohu
DT78-1m 17tá a Vinton ul.

Mueller Piano. & Organ Co.,

214 jižní 18. ulice, Omaha, Neb.
a 103 Main ul., Council Bluffs, Ia.

Tato firma s hudebními a
hudebními nástroji, jest ta nej-
spolehlivější a jediná firma jsoucí
v závodě tom již po 39 roků.

Prodáváme pianu "Royal",
"Hardmon", "Harrington" a jiné
přednější druhy, též varhany jako
na př. Farrand, Votey, Story a
Clark. Ceny naše jsou nejnižší a
výběr ten nejlepší.

Následující krajané mají pianu od sple-
nosti této: F. V. Kunec, 13. a William ulice, F.
Bvoboda, 16. a William ul., Paní K. Hynek, J.
Krejčí a Fred. Bláma.

Pište nám o cenách a odepíseme
vám v řeči české. dt-h3m

Colorado, Utah, Kalifornií
dosáhnete nejrychleji po Union
Pacific dráze. Písárna městského
... v čísle 1302 Farnam ul.,



SOUTH OMAHA.

— South Omaha měla tento tý-
den dva kritické dny! Nepřišel
sice ani cyklon, ani tornádo a
nebo někdo jiný z těch větrov-
ských pánů, neuhodil ani do měst-
ské rady hrom, ač by toho byla
dávno zasloužila, Q ulice už také
nebo nečeze, poněvadž dostala
latkovy náhubek, ale ve čtvrtek
"přitrhlo" do South Omahy voj-
sko, které improvisovalo "south-
omažský dámský den". Stateční
vlastibranCI z divokého západu
vzali south-omažské lejdysky štur-
mem a v celých salvách vystřelili
všecku svou municí a dnes je všu-
de slyšet samou chválu o vojen-
ských repetýrkách, jichž každá
ostrá rána trefila, jediné toho bylo
litováno, že americké regimenty
nemají několikrát tolik mužstva,
poněvadž to, co ve čtvrtek do So.
Omahy přibýlo, nikterak nestačilo
ukojiti south-omažskou vlastenec-
kou touhu!

Druhým kritickým dnem byla
neděle, to byl zase pánský den!

V neděli dostali south-omažští
občané k vlastencky nadšenému
okusení — kubánského piva!
Všichni so. omažští šenkýři s vy-
jimkou pana Aug. Papeže na 26.
a N ulici usnuli se, jako v Oma-
ze, pro zdražení piva sládky, kte-
ří válečnou vládní přírůzku ho-
stinskými sobě skolektovávají ne-
chávací, pejlkové pivo za 10 ctů
měřiti, což přirozeně občanstvo
nadchnouti nemohlo!

U porovnání s jinými sváteční-
mi dny vytočilo se v neděli v So.
Omaze sotva polovice piva a děl-
ný lid, který se celý týden v jat-
kách dře a moří na hlas protestov-
val proti tomuto nadšení, mluvil
se o "intepéde" salonu dělnickým
s chicagským pivem atd. Každá
věc má svůj rub a svou lici! Ne-
chceme a nebudem se nikdy za-
stávat způsobu, jakým mnozí ho-
stinští sobě počínají při tomto
zdražení piva, chtějí na jediném
dollaru jim sládky přiraženém vy-
dělati "vedle" pět dollarů, ale ni-
kdo, kdo má jen trochu poctivé
vůle přemýšlení nemůže a nebude
přítomné zdražení piva přičítati
na účet hostinských samých a
zvláště ne českých hostinských,
kteří dnes opravdu bojují boj za
vlastní existenci. Český hostin-
ský vždy a všude dal "míru" a
každý musí to přiznati mnoho-li
piva dostal v českých salonech v
českých osadách, aneb v soused-
ních jinonárodních. Chce-li kdo
bojkotovati, pak se má útočiti na
bohaté sládky, ale ne na ty, kteří
dnes nevědí, co mají dříve platit.
Z žádného obchodu se neplatí li-
cense té výšky, jako z hostinců,
ale šustne-li se kde co, jest opět-
ně první na ráně šenkýř a každý ví,
co vedlejších dávek a desátek mu-
sí dávat, aby obstál! Mohli by
sobě dnes hostinští tak liberálně
počinati, jako dříve měřeni piva,
když opětně byli novou vládní or-
dinancí postiženi, která má krýtí
velkou část vydání naší válečné
legrace? Jedno jest jisto, že ho-
stinští a zvláště čeští půjdou až k
mezím možnosti, aby obecnstvu
vyhověli a jako dosud budou ob-
chodovati s pokud možno nejmen-
ším ziskem. Ztrátu a existenci
sebevraždu na nich žádati nemůže
nikdo a zajiště nebude! Pohříž-
me-li dnes do polou prázdného

tázka: je zdaněn stejně poměrně
statisicový hýřil, který se koupe
v šampaňském, jako dělník, který
pije červenou břečku, které se na-
dává "pivo" a ve které se pomalu
už nebudou chtít ani šváby topit
a které pro odporu zápach se vy-
hýbají i mouchy? Je přítomné
zdražení piva skutečně daní z pi-
va, anebo z lidské kůže a jejich
mozolů? Naše lidová zařízení a
provádění jich v této ohromné re-
publice, v tomto světovém esylu
všech trpících a strádajících mají
mnoho, tuže mnoho nelidského!

— Korbelova čistá a pravá vína
a koňak má vždy na skladě český
hostinský August Papež, 26. a N
ulici. 79tf

— South-omažský "český Švej-
da" jménem Sommers zemřel. V
české osadě byl všeobecně známou
osobností, jsa jedním z ptáků pá-
ně, který leckde našel zrno a ne-
bylo-li tak se — vypůžil.

— Pan Václav Nováček, ho-
stinský "na Bungalově", na jiho-
západním rohu 20. a N ulice po-
řádal minulou neděli sousedskou
zábavu při velice četné návštěvě,
které se účastnilo několik českých
farmářů v South Omaze za účelem
výstavu omažské dlíčich. Pan
Nováček vlastní velice útulnou
elegantně nově zařízenou vzduš-
nou místnost, ve které má vylože-
ny všechny česko-amer. listy.

— Pan August Papež na 26tá
a N ulici měl v neděli obrovskou
návštěvu, poněvadž jsa jediným,
jenž neměl pivo, byl žíznyými
obláhan.

— V hostinci pana Koutského
byla majitelem pořádaná domácí
zábava při páně Jechoutově hud-
bě, která však měla rozštěmované
instrumenty. Účastniv bylo
velice hojně a hosté libovali si v
nově zařízené krásné zahradě,
která přišti neděli bude slavnostně
otevřena.

— Jednota Českých Dam po-
řádal a pana Fraňka v neděli pic-
nic. Velice četné obecnstvo se
sešlo o 2. odpolední hodině, o
čtvrté se začalo tančiti, což trvalo
až do rána. Hudbu obstarala pá-
ně Masková kapela a dámy: paní
Váchalová, Macková a Fraňková
všemohně se staraly o zdar zá-
bavy.

— Viděli jste Papeže? Ne to-
ho v Římě, nýbrž hostinského v
ho. Omaze na 26. a N, blížě ná-
Sraží! 79tf

— Vrtání artézské studnice při
nakládárně Cudahyho, dosáhlo již
hloubky 1000 stop. Přítomně
vrtá se v kameni a kontraktor
soudí, že bude se muset jíti při
nejmenším do hloubky 1400 stop
než na dostačitelný pramen vody
se přijde.

— Nakládárna Cudahyho obdr-
žela v pátek vládní objednávku na
1500 beden naloženého masa a na
100,000 liber špeku, kteréžto obě
zásilky do tábora vojska spolko-
vého do Floridy poslány býti
mají.

— South-omažští hostinští od-
bývali v pátek znovu schůzi, v
kterých 68 tamních hostinských se
zúčastnilo a vespolek se zorgani-
zovalo. Předsedou zvolen byl
krajan F. J. Franěk a tajemníkem
Josef Duffy. Výsledkem delší
porady bylo usnesení, že nadále
prodáváno bude pivo přesně na
míru a sice za pět centů pajnt a
za deset centů kvart. V příští

šni Fraňkově bude odbývána,
jednati se bude o to, jakých kroků
south-omažští hostinští učinit by
měli vzhledem k tomu, aby zvýše-
ní daně z piva neseno bylo pány
sládky a ne maloobchodníky a po
případě i pijáky piva samotnými.

— P. C. Caldwellem, F. Hy-
dockem, C. M. Huntlem, J. Car-
rollem a A. C. Myersem podán
ve čtvrtek radě městské co výboru
equalizačnímu protest proti odha-
du Cudahy Packing Co., Omaha
Packing Co., Union Stock Yards
Co., Hammond Packing Co., Ar-
mour & Co., Swift & Co., South
Omaha Water Works Co., Union
Pacific dráhy, B. & M. dráhy,
Metropolitan Street Railway Co.,
So. Omaha Land Co. a So. Oma-
ha Gas Co.: an prý týž odhaděmi
příliš nízkou položen byl a tato
snížení odhadu vůči poplatnictvu
ostatnímu nespravedlivým by bylo.

Opevnění sdraví. Nadšený jeden
obdivovatel starého osvědčeného léku.
Dra. P. Hoboka, dal léku tomuto shora
udany vhodný název. Zjistěte nemchi
náleží vhodnější jména. Po léta
uveřejňovali jsme v těchto sloupcích
ohlásky a dosvědčení od osob, jež byly
tímto lékem vyléčeny, aneb jinak jim
bylo prospěšno. Jest tudíž pouze při-
rozeno, že nás četní následovníci do
píšu poněkud zaujalo. Soudě dle tako-
vých dopisů zdá se, že nároky vyribe-
tele tohoto léku jsou velmi skromné,
a že daleko ne dosti chvály o tomto
léku bylo řečeno. Víme, že stává do
jisté míry proti tak zvaným patentním
lékům předsudek, ale Hoboko nemůže
býti mezi ne tříděno. Zdá se, že stojí
jako lék samo o sobě a zaslouží si
poznanosti. Pan W. W. Keebough z
Kenosau, Neb., píše s počtem srdce
otcovakého, že jest to "skoro příliš
dobře, než aby mohlo být pravdivé."

Dr. P. Fahrney, Chicago, Ills. Milý
doktore: Nemyslím, že by bylo vám
a vašemu Hoboku po spravedlnosti uč-
něno, kdyžbych k dosvědčením těch
mnoha, kteří o tomto léku svědčili,
nepřidal své. Jsem jist, že jak moje
mauzelka tak šestiletý synek mají za
životy své vašemu Hoboku co děkovat.
Mauzelka moje trpěla hrozně nezáživ-
ností, a náš hošík byl velmi slabý a
od té doby, co byl pět měsíců stár,
napadán byl křečmi. Utratil jsem
přes \$200 za lékaře a různé druhy pa-
tentních léků a to marně! Před dvěma
roky přítel (a ukázalo se, že to byl
pravý přítel) poradil nám zkusiti vaše
Hoboko, ale byli jsme odstrašeni, že
jsme mu řekli, nemáme chuti zkusiti
zase nějaký humbuk — jak jsme se
vyjádřili — ale on byl tak vytrvalý a
důvěřuje v zásluhy léku, že nám ko-
něčně řekl, že nám dá láhev tak že
jsme povolili. Než láhev ona byla
využívána, pozorovali jsme změnu k
lepšímu. Poslal jsem pro bedničku
na zkoušku, a později pro velkou a
pokračoval v dávání léku dle návodu.
To je nyní dva roky a on od té doby
neměl křečí. Teukrat nebyl jako
jiné děti. Málodky dbal o to, pohrát
si, ale nyní sotva posedí, aby se najedl.
Zdá se to býti skoro příliš dobrým,
než aby to bylo pravda. Kdyby
někdo o tom pochyboval, at nám do
píše. Naši sousedé vše o tom vědí.
Nyní užíváme Hoboka ve všech oby-
čejných domácích nemocích. Doufám,
že tyto řádky budou jiným trpícím k
nějakému prospěchu.

Dra. P. Hoboko svými jemnými
však účinnými vlastnostmi jest svrcho-
vaně lékem pro děti. Jeho účinek dá
se rychle pozorovati na jasné kůži,
zlepšení chuti k jídlu a osvětleném
vzezření. Vylučuje nečistoty z tělesné
soustavy a tvoří novou, bohatou, čer-
venou krev. Není prodáváno od lé-
kárnků. Pouze zvláštní jednatelé je
prodávají. K vůli ochraně obecnstva
každá láhev má na vrchu obalu zane-
šené číslo. Podívejte se po něm. A-
dresujte všechny dotazy na majitele,
Dr. Peter Fahrney, 113—114 So. Hoyno
Ave., Chicago, Ills.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 27. června.
Jak spekulanté na bursé dovedou využitko-
vati každé okolnosti, toho svědkem byla v
třetí obilná doba právě minulá. Až do konce
května udržovala se pšenice v ceně nad míru
vysoké, a až doznávalo se všeobecně, že do
jisté míry jest příčinou toho spekulace bur-
siana Lettera, přece se toto všeobecně, aspoň
ne tak dlouho, pokud cena pšenice nepřestou-
pila značnou měrou metu dolarovou, nepova-
žovalo za příčinu hlavní a neustále dovozo-
valo se, že má šklizeň světová hlavně zřabobla
nouzi a i zlepšení ceny a toho že Letter k
svým spekulacím použil. S koncem května
skončena spekulace a pšenice pro ten měsíc, v
němž pšenice dosáhla ceny až \$1.85, a vyčís-
lováno, jaký výtěžek Letter docílil. Dle zpráv
střízlivých obnášel jeho výtěžek 3 1/2 mil. dol.,
až nechybělo na takových časopisech, čím ví-
ce na senzací než na pravdě záležel, kteréž do-
vozovalo, že vydělal \$5 milionů. Však nežli
minuly dva týdny, byl bursián Letter na mí-
zíně. Jak se to stalo? Prostě takto: Letter
nespekuloval pouze jen s pšenicí květenovou,
nýbrž též s červenou a zářnou. Aby mohl
ceny ve výši udržeti, musil po delší dobu ku-
povati vše co se nabývalo a když se koncem
května vyrovnal, měl hojně pšenice, die ně-
kterých zpráv 14 milionů buší, die jiných až 1
25 milionů bu. ve skladech. Na květinové špe-
kulaci ovšem vydělal, ale po vyrovnání kvě-
tinových obnášel jeho výtěžek 3 1/2 mil. dol.,
Letter se svými miliony buší zřabobla ocitl se v
závkách a počal prodávati, to způsobilo drábi
klesání, až klesla cena tak, že Letter ztratil
nejen vše co dříve získal, nýbrž ještě jeden
aneb více milionů dolarů k tomu. Sotva zle-
dmena moc Letterova, ovládl trh "medvědí" a
tak jako Letter a jeho klika používali okolno-
sti k zvyšování cen do nepřirozenou míru. Pšeni-
ce červnová prodává se již jen za 73 1/2c, pro
červenou 73, září 67 1/2 a prosinec 67 1/2. Zboží
hotové, číslo 2. červná je za 75c, a jarka 87 1/2
@ 90c. To jsou ceny, jakých se před několika
týdny žádný šlovec nenadál.

Kukuřice jest též ceny ochablější. Zprávy o
rostonici široké jsou pořádě příznivé a očekává
se opět nesmírná šklizeň. Zboží hotové pro-
dává se za 31, pro září 32 1/2 a pro prosinec
33 1/2c.

Oves je též levnější, klesl na 24 1/2, bílý 24 1/2
až 25 1/2c.

Žito je po nedávném značném klesnutí tro-
chu zlepšilo, jest za 41 1/2c.

Jednou setrvává na nízké ceně na kterouž
spadnul; jest za 30 @ 35c.

Luštěnina semeno prodává se také levněji;
za \$1.08 @ 1.05.

Dobytek hovězí jest nyní opět ceny poněkud
pevnější. Jateční volí prodávají se po \$4.15
\$5.25, vč. slonů po \$4.10 @ 5.00. Voli k žiru jsou
za \$3.50 @ 4.80, krávy a jalovice \$3.15 @ 4.00, volí
texaskí \$3.50 @ 4.75.

Vepřový dobytek vrátil se asi do téžých cen
jako měl při počátku války. Jak známo, brzy
po této stoupnul značně, však po minulých
několik týdnů snížila se cena velmi. Všeobecně se
jest cena poněkud pevnější. Obědění doby-
tek k nakládárně prodává se po \$3.80 až \$3.85,
smíšený \$3.75 až 3.95, lehký \$3.00 až 3.87 1/2 a
nejlepší těžký po \$3.87 1/2 až \$4.00.

Omaha, 27. června.
Přívoz dobytka v minulém týdnu byl hoj-
ným, jak viděti je z následující tabulky:

Table with 3 columns: Hovězí, Vepř., Skop.
Celkem t. týdne 15.412 48.788 9.555
Týden konč. 18. června 12.909 43.678 10.3-8
Týden konč. 11. června 16.838 33.486 8,031
Týden konč. 4. května 15.755 42.091 10,887
V tentýž týden 1897 14.873 42.792 4,815
V tentýž týden 1896 8,355 31.496 4,640
Ač trž jest poněkud ochablým, udržují se
přece ceny hovězího dobytka dosti obstojně,
ač nelze popřít, že jsou o poznání nižší, nežli
byly před týdnem. V jednom ohledu jest trh
nezměněn a sice v tom, že nejlepší dobytí mají
pekné volky prostřední váhy. Krávy jsou cen-
y ochablější a sice hlavně proto, že počínají
se přivážeti krávy z pasivin. Všeobecně se
očekává, že ceny krav a jalovic nyní trochu
opadnou, neboť po několik min. měsíců pro-
dávány byly za cenu neobyčejně vysokou,
skoro tak velkou jako volů. To platí ještě
větší měrou o volcích k žiru a očekává se jak-
mile počne se hojnější dovoz této drůtky z
pasiv, že volí k žiru budou mít cenu mno-
hem levnější.

Krmené jateční volí prodávány byly po
\$4.00 až 4.65, dnes výměněně několik kusů
plnokrevných krátkorohých válečích průměr-
ně 1500 liber přineslo \$5.15. Voli k žiru prodává-
ny po \$3.50 @ 4.40, a krávy a jalovice \$3.00 @ 3.90.

Vepřový dobytek jest v souhlasu se stavem
trhu jiné ceny ochablější, prodává se po \$3.80
až 3.80.

Velce trvají v ceně nízké, čerstvé 8 1/2 @ 9c.
Máso prodává se stále stejně, domácí z ven-
kova 9 @ 10c., z máslonou 13 @ 15c.

Drábež jest levnější; sloupce staré po 6c. lb.,
kubovní 8 1/2c. kufata jarní 12 @ 13c., kachny a
husy 6c.

Brambory nové již hojně se prodávají, po
75c. buší.

Okárky jsou též již domácí po 20 @ 25c. tucet.
Jahody domácí nyní se prodávají a sice po
\$2.75 až \$3.00 bedna.

Kůže prodávají se jak následuje: Čerstvé
6 1/2 až 7 1/2, solené 8 až 9, telci 7 až 9c.

St. Louis, 27. června.
Pšenice, která po minulých 14 dnů klesala,
nyní má cenu pevnější. Červená ozimka č. 2.
šará, prodává se za 81c., nová 72 @ 74c., pro čer-
venou 68 1/2, září 68 a prosinec 67 1/2; jarka číslo
2. za 85.

Kukuřice je ceny levnější, za 31c.
New Orleans, 27. června.
Bavlna během minulých dvou týdnů v ceně
opět značně ochabla, poklesla asi o osminu
centu a prodává se prostřední za 15-16.

W. G. SLOANE & CO.
obchodníci
nábytkem, nádobím, roulety,
v čísle 407. 409, 411 sev. 35. ulice,
South Omaha.
Telefon 236
Zboží se prodává dle libosti buď za hotové
neb na splátky 41tf

G. H. BREWER CO.,
... pohrobniční a půjčovatelé koní ...
420-422 sev. 25. ul., So. Omaha, Neb.
Telefon, číslo 30
4-1f

NOVÝ OBCHOD! NOVÉ ZBOŽÍ!
Populární jednocenný
obchod obuvní
2423 N. St., South Omaha, Neb.
Zvláštní obuv, vhodná do jatek.
Nemáme žádné staré, osmělé střevice;
naše zboží jest úplně nové. Ručime za
každý pár, že uspokojí. Zkuste nás.
Henry Bothholts, Hátel.